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66, 67, 68, 69, 70, 74, 75, 76, 77^ 78, 79, 80, 81, 
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 
95, 96, 97, 98, 100, 102, 103,104, 112,115, 129, 
130, 135, e 138 sono sostituiti i seguenti: 

(È approvato.) 
" Art . 2. Il G-overno del Re è autorizzato a pub-

blicare in testo unico la legge sulla leva marit t ima 
con le aggiunte e modificazioni che vi sono intro-
dotte dalla presente. „ 

{E approvato.) 
L a legge sarà messa in votazione nella seduta 

pomeridiana. 

Discuss ione della proposta di legge per l ' aggre-
gazione del comune di Palazzo Canavese al 
mandamento d'Ivrea. 

Presidente. L'ordine del giorno recherebbe: Di-
scussione del disegno di legge per una nuova 
circoscrizione giudiziaria ed amministrativa dei 
due mandamenti di Pistoia* ma non essendo pre-
sente l'onorevole Martelli-Bolognini, relatore, pas-
seremo al numero 3 dell'ordino del giorno: Aggre-
gazione del comune di Palazzo Canavese al man-
damento d'Ivrea. 

Prego gli onorevoli Ercole e Cibrario di pren-
der posto al banco della Commissione. 

• Si dia lettura della proposta di legge. 
Capponi, segretario, dà iettava della proposta 

di legge. (Vedi Stampato n. 213-A.) 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Favale. 
Favale. Siccome sono avvenuti alcuni fatti che 

cambiano un poco la condizione delle cose, io credo 
che la Commissione non avrà difficoltà di differire 
questa discussione. Io ritolgo quindi alla Camera 
preghiera di sospendere la discussione. 

Presidente. L'onorevole relatore ha facoltà di 
parlare. 

Gibrario, relatore. La Commissione n ,-n ha dif-
ficoltà di fare quei maggiori studi che le potranno 
essere dimostrati necessarii dai documenti, ai quali 
pare che accenni l'onorevole Favale. Quindi ac-
consente alla proposta sospensiva. 

Presidente. Ma qual'è la domanda che fanno? 
Di togliere la proposta di legge dall'ordine del 
giorno? 

Favale. Sì, onorevole presidente; di toglierla 
dall'ordine del giorno. 

Cibrario,.relatore. No, onorevole presidente; di 
rimetterla alla Commissione per maggiori studi. 

Presidente. Dunque si propone l'inversione del-
l'ordine del giorno, o il differimento della discus-
sione ? 

Favale. La sospensione pura e semplice. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

guardasigilli. 
Pessina, ministro di grazia e giustizia. Se si 

tratta di rinviare il disegno di legge alla Com-
missione por novelle indagini sopra documenti ed 
elementi nuovi, di cui si parla, io non ho ragione 
di oppormi ed accetto, tanto più che anche la 
Commissione ha accettato; ma se si trattasse di 
una proposta sospensiva a tempo indeterminato, 
non potrei accettare. 

Cibrario, relatore. L a Commissione accetta la 
proposta dell'onorevole Favale nei senso che la 
Commissione faccia nuovi studi. 

Pessina, ministro di grazia e giustizia. E che 
non sia tolto il carattere di urgenza alla proposta 
di legge. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Ercole. 

Ercole. (Presidente della Commissione) Allorché 
un collega viene a dire di aver ricevuto dei do-
cumenti sopra una legge che si discute o sta per 
discutersi, la Commissione non può fare a meno 
di prenderli in considerazione; quindi io pre-
gherei l'onorevole Favale di trasmettere i docu-
menti a cui ha accennato alla nostra Presidenza, 
la quale alla sua volta li trasmetterà alla Com -
missione. La Commissione li esaminerà, e quindi, 
se crederà di modificare le sue conclusioni, ne 
darà immediatatnente comunicazione alla Camera 
con una relazione suppletiva. 

Ma mi scusi l'onorevole Favale se dico che 
non è cosa seria (non dico che l'onorevole Favale 
non faccia delle proposte serie) ma non è cosa 
seria differire ad un tempo indeterminato la di-
scussione di questa proposta di legge, da! mo-
mento che c 'è una relazione, che è la seconda 
volta che viene presentata alla Camera. Vi fu 
infatti anche una relazione dell'onorevole Basteris 
sullo stesso argomento, e che non ebbe l'appro-
vazione dei tre poteri dello Stato per il termine 
dell'ultima Legislatura, se ben rammento, ma che 
però ebbe quella della Camera, nel giugno 1882, 
con voti 176, contro 27. 

L a Commissione ha manifestato il suo pensiero 
per mezzo del suo relatore; ma a me come pre-
sidente preme di dichiarare che la Commissione 
in massima non si oppone a far nuovi studi, ma 
prega l'onorevole Favale di trasmettere i suoi 
nuovi documenti alla Commissione. Solo a questa 
condizione essa può accettare una sospensione. 


